

# 我区市民综合帮扶工作开展六年间惠及“支出型”家庭群体 钱虽不多,却是“雪中送炭”

本报讯(记者 沈永昌)日前,山阳镇长兴村4组村民沈永根拿到了1.5万元的市民综合帮扶资金,他十分感激。沈永根去年患脑溢血住院治疗,尽管合作医疗予以报销,但自负的医药费还是达到五六万元,这对一个以农业收入为主的农村家庭来说,是个沉重的负担。村委会把这一情况向镇民政所属的市民综合帮扶评审组反映,镇综合帮扶评审组派人上门实地调查后,决定给予帮扶。

金山区市民综合帮扶工作始于2007年。近年来,一些患病农

民因种种原因,享受不到社会援助政策,但医药费支出使该户家庭存在实际困难。为使这部分家庭得到有效救助,市民综合帮扶由此而产生。去年1—11月份,全区帮扶金额约为1633万元。其中,个案帮扶为3367人次,帮扶金额为1510万元;项目帮扶为366例,金额达到53万元;医疗帮困卡结算69.85万元。每年各街镇(金山工业区)基金会的资金来源帮扶金额也在逐年上升,2012年仅山阳镇帮扶金额达到185.7万元,使280名大病患者得到了救助。

市民综合帮扶工作有着严格的评审制度,整个过程公平、公正。山阳镇市民综合帮扶评审小组工作人员介绍,凡救助对象,由村民委员会审查后上报。帮扶基金会受理后,派工作人员上门调查,核实情况,再每月召开评审会,对帮扶对象的医疗费用收据,已报销单据和家庭人员收入等综合分析后,确定帮扶金额。镇评审会通过,再交村民委员会公示,村民无异议,再发放帮扶基金,由于手续完备,评审顺序合理。自2008年以来,山阳已有1222人得到了

救助,帮扶资金达687万元,这些患者大部分患癌症、尿毒症和精神病等大病,自负部分都在1万元以上。

对于自负部分金额特别巨大的患者,我区综合帮扶工作人员也尽力帮助。山阳新江村有位姓杨的村民患白血病住院治疗,进行造血干细胞移植,自负医药费达到70多万元。对于这样的大病患者,区红十字会救助了5万元,镇市民帮扶救助先后补助资金达到6.5万元,村委也开展了相关扶贫救助工作,减轻了杨家的经济负担。

## 微互动

### 道路改造完工 公交为何不通

近日,网友“活跃的雨捷”向本报新浪官方微博(@金山报)反映:

漕廊公路大修完毕,为什么没有开通(一条从东到西方向的公交线路呢?该条道路是漕泾到廊下的主干道,途中经过金山工业区,朱行,张堰,廊下等地,建议这条道路上应该有公交车通行,方便东西向沿线的老百姓出行。

记者为此致电区运管部门,相关负责人表示,漕廊公路改造完毕后,道路上的公交线网还要进一步完善,工作人员要对该路段进行调研,预测客流情况。对于该条道路所涉及辖区居民出行的问题,他们将积极与区内公交公司沟通解决,若时机成熟,该路段公交线路将择时开通。

记者 马燕燕

## 监督台

昔日景观道 如今荒芜地

本报讯(记者 张顺初)2013年12月30日,记者在松卫南路一龙山路旁发现,附近的景观道旁树木枯萎,休闲设施毁坏。

据悉,该景观道原为附近居民休闲所用。道路旁,健身道、庭院、休息椅等设施一应俱全,吸引了不少居民前来休闲散步或垂钓。

但由于缺乏管理和维护,景观台的栏杆已经生锈,走道的地砖凹凸不平,河道里也都是枯萎的水草,让人觉得十分可惜。希望有关部门及时维护,方便市民。



## 以手代枕午睡 有三大危害

许多学校让学生中午以手代枕趴在桌上午睡,但是有关专家表示这样午睡有三大危害:

一是趴在胳膊上睡觉时多处神经受到压迫,午睡时往往心中焦虑、睡不踏实;

二是趴着睡觉眼球受到压迫,午睡后通常会出现暂时性的视力模糊,容易形成高度近视,同时也容易增加青光眼的发病率;

三是趴着睡觉,长期压迫手臂和脸部,会影响正常血液循环和神经传导,使两臂、脸部发麻甚至感到酸痛。此外,午饭之后不要马上午睡,午睡时间以半小时为宜。

科学生活 金山区科委 金山区科协 主办



## 传播真善美 迎接新一年

元旦前夕,上海海阔公益事业发展中心携手上海东方电影学院在我区举办“让童话剧走进孩子心中”公益系列活动。活动期间,区实验幼儿园孩子展示一周学习成果,同时专业演员还与慕名而来的少年儿童一同联欢,让孩子近距离接触童话中的人物,播下真善美的种子,迎接美好新年。记者 庄毅 摄

## 金山231座农村桥梁、298公里村内道路改造项目全部竣工 农村桥梁道路“提档升级”

本报讯(记者 马燕燕 特约记者 郑娟)日前,记者从区公路管理部门获悉,2013年度农村桥梁改建工程和农村经济相对薄弱村村内道路改造项目已全部竣工。

农村公路桥梁建设是直接服务于广大农民的基础性设施建设,是农村信息沟通的重要载体。为进一步加大农村基础设施的扶持力度,2013年我区改造农村桥梁

232座(一座为跨年度建设桥),其中的231座被列入2013年度区实事项目、220座被列入市实事项目;改造农村经济相对薄弱村村内道路298公里,其中村主路115公里、村支路183公里。

去年以来,区公路部门以“项目制”为抓手,明确工作责任,狠抓工作落实,以确保项目年内完成。在项目推进过程中,区公路署狠抓

工程质量的同时,更注重加强廉政建设。该署按照政务透明、政策公开的要求,做到“七公开”,即年度建设计划公开、资金补贴政策公开、招投标过程公开、施工过程管理公开、竣工验收公开、资金使用公开、竣工验收公开,实现以公开促公正、以公正促和谐、以和谐促发展,真正实现工程优质、干部优秀的建设目标。

## 谎称棉被能治病 合伙专骗老年人

本报讯(通讯员 严佳康)“警察同志,我要报案,我被人骗了”。近日,亭林镇的张女士匆匆地来到松隐派出所,民警耐心地接待了她。

原来,去年9月份,张女士和邻居盛某一起找“高僧”看病。因为该“高僧”是盛某介绍的,张女士颇为放心。进门后,张女士看到一男一女。年龄稍长的女子自称是东林寺“大菩萨”,她让张女士摊开手心放在大腿上,说要帮

她免费看病。看完后,“大菩萨”断定张女士有胃病。张某因常年患有胃头炎,便信以为真。“大菩萨”说:“我这一条被子,被子里含有一种药,能治百病,一条被子只要1200元。”张女士买下了被子,但几个月过去了,她的胃病还是不见好转。

其实,在我区被“大菩萨”所骗的人不止张女士。松隐派出所民警介绍,该团伙谎称自己的被子

“开过光”,能治百病,以骗取老年人钱财。目前,犯罪嫌疑人已被抓获。经审讯,嫌疑人交代他们在上海金山、上海松江、浙江嘉兴等多地作案数百起。

如市民也曾购买过这种“开光”棉被,请及时与松隐派出所联系。联系电话:57380110。

## 新闻故事

所谓“有洞必有盖”,就是凡是留有预留孔或者施工期为便于施工的洞口,一定要用盖板盖住,并要设法固定,以防有人误入孔洞发生坠落。

所谓“有轴必有套”,就是在传动设备的转轴,把它套住,防止由于轴上的螺丝将操作人员的衣服勾住。

危化行业 整治在行动 安全知识专栏

## “金山爵士”网聚正能量

本报讯(记者 王理亚)数十辆同一品牌的轿车齐刷刷停放在朱吕公路红光路上,车主们纷纷从车上拿出长柄铁夹子、垃圾袋,秩序井然地开始捡垃圾。最近,“金山爵士”车友会的车主们自愿捡垃圾的行为受到群众赞赏。

“同是爱车人,像爱车一样爱着自己的家乡,“金山爵士”车友会的50多名车友怀着同样的信念通过网络走到了一起。”车友会发起人之一陆慧红说。

与别的女车友会不同,“金山爵士”不仅开展自驾游,自我体验驾驶和旅游的乐趣。可贵的是,去年刚成立的车友会就形成了“人与人相助,车与车相帮”的理念。大家通过网络交流,线下活动组织车友开展多种形式的公益活动,积极向社会传递正能量。

“最近,我们还将开展一些规模更大的公益活动。目标只有一个,就是把我们的金山的环境建设得更好。”陆慧红说。

## 奉献爱心 温暖金山



日前,落户石化街道一民营企业的员工专程来到街道敬老院向全体老人赠送新年慰问品,并与老人共迎新年。在辞旧迎新之际,我区社会各界掀起帮困送温暖活动热潮,让弱势群体感受到冬日温暖。记者 庄毅 摄